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Con la balanza de la imagen pesamos un trozo de metal
dando como resultado 0,784 g. La masa verdadera del
objeto es 0,825 g. Podremos decir que los errores absoluto
y relativo de la pesada son:

Error absoluto Error relativo

a. 0,001 g 0,041 g

b. 0,041 ¢ 5,0%

C. 0,041 g 52 %

d. 52 % 0,001 g

Medimos las superficies de la figura con diferentes instrumentos. Lo valores que

se han hallado son: S; = 1,00 m%;, S, = 0,25 m?, S; = 0,1875 m?, S, = 0,0875 2

m?; Ss = 0,125 m?; Sg = 0,625 m?. Aceptando que los valores expresados son 1
correctos, la superficie total es: 5

a. 2,2750 m? 3

b. 2,275 m?2 -

c. 2,28m? 4 6
d 2,3m?

Un estudiante grabé el volumen de un gas como 0,002730 dm3. ¢ Cuantas cifras significativas tiene
este valor?

a. 3

b. 4

c. 5

d 6

La medida que indica la bureta es: — 19
a. 19,8 mL T
b. 19,8cm? —

c. 199mL =3

d. 20,0 mL P—

—
—
—
R —
—_—
o
—_—
—_—

_—
¢, Cudl de las siguientes unidades NO es fundamental?
a. Kilémetro
b. Kilogramo
c. Candela
d. Kelvin

Un vaso de precipitados esté lleno con liquido hasta el borde a una temperatura de 20 °C. Calentamos

el liquido hasta que la temperatura es de 80 °C sin que comience a hervir. Podremos observar que:

a. El liquido se derrama ya que las particulas que forman el liquido aumentan de tamafio con la
temperatura y por tanto aumenta el volumen total del liquido

b. El liquido se derrama ya que la distancia entre las particulas que forman el liquido aumenta y por
tanto aumenta el volumen total del liquido

c. Elliquido puede no derramarse ya que, aunque aumente de volumen, también lo hace el vaso que
lo contiene

d. Pase lo que pase al vaso de precipitados el liquido nunca se derrama
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Una muestra de mercurio, cuya densidad es 1,36-10° kg-m3, tiene una masa de 680 mg. Esta
muestra tendra un volumen de:

a. 0,050 mL ANULADA
E- gomnhL El dato correcto seria 13,6-10% kg-m=.La solucion
d 925.10° mL con este dato es la indicada (a)

Un gas en un recipiente cerrado ocupa un volumen de 600 mL cuando la presién es de 1,5 atm. Si
triplicamos la presion, a temperatura constante, el volumen del gas sera:

a. 200 mL
b. 600 mL
c. 900 mL
d. 1800 mL
La grafica que representa la variacion
de volumen con la presion (a P (1) pv 1 Vv
temperatura constante) es: (2) A3)
a. (1)
b. (2
c. 3 L > >
d. Ninguna V] T =
Cerramos herméticamente un recipiente de volumen 2,00
1 atm P

L a la presién de 1,0 atm y temperatura de 20 °C. Este
recipiente lo calentamos hasta alcanzar una temperatura
diez veces mayor (200 °C). La presién que soporta el
recipiente ahora es:

a. 0,1atm
b. 1,0 atm
c. 1,6atm
d. 10,0 atm l l

- -
El proceso que experimenta el agua cuando se tiende la ropa a secar después de lavada se
denomina:
a. Vaporizacion
b. Sublimacion
c. Ebullicién
d. Condensacion

Para preparar una disolucion de cloruro de sodio en agua al 8 % en masa haremos lo siguiente:

a. Pesaremos en un vidrio de reloj 8 g de cloruro de sodio, lo verteremos en un vaso de precipitados;
en una probeta mediremos 100 mL de agua, lo afiadiremos al vaso de precipitados y agitamos
hasta disolucion total

b. Pesaremos en un vidrio de reloj 8 g de cloruro de sodio, lo echaremos en una probeta y
afiadiremos agua hasta 100 mL, y agitaremos hasta disolucion total

c. Pesaremos en un vidrio de reloj 8 g de cloruro de sodio, lo vertemos en un matraz aforado de 100
mL, afiadimos agua, agitamos hasta total disolucion y completamos con agua hasta el enrase.

d. Pesaremos en un vaso de precipitados 8 g de cloruro de sodio y afiadimos agua hasta un peso
total de 100 g (excluido el vaso de precipitados)

Se disuelven 100 g de sacarosa (Ci2H22011) en un litro de agua resultando una disolucion de
densidad 1,12 g/cm?®. La concentracion de la disolucién en g/L sera

Dato: densidad del agua = 1,0 g/cm?®

a. 98,2

b. 100,0
c. 101,8
d. 112,0
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Un equipo de investigadores liderados por el espafiol Javier Martin-Torres, tras analizar los datos de
la humedad y la temperatura atmosférica de Marte (—80 °C durante la noche y 5 °C por el dia), acaba
de demostrar que puede haber agua liquida en Marte durante la noche. El agua presente por el dia en
la atmodsfera, al bajar la temperatura, es absorbido por las sales presentes en el suelo formandose
durante la noche agua liquida salada (salmuera).

Al proceso que experimenta el agua en la superficie de Marte cuando se pasa de la noche al dia se le

denomina:
a. Vaporizacion
b. Sublimacién
c. Cristalizacién
d. Condensacion
A Hieron I, rey de Siracusa en el siglo Il a.C. y pariente de Arquimedes, cierto ¢
orfebre le habia fabricado una corona de oro. El rey, dudando de la honestidad  f& ::w‘.a:"
del artesano, encargé a Arquimedes averiguar si la corona era de oro puro. 4
Arquimedes llen6 de agua un recipiente, metié la corona y midié el volumen de
agua desplazada. Luego hizo lo propio con un peso igual de oro puro; el
volumen desplazado era menor. Este experimento demostrd que: d?
a. Eloro de la corona habia sido mezclado con un metal mas denso
b. El oro de la corona habia sido mezclado con un metal menos denso
c. Eloro de la corona no habia sido mezclado con otros metales i
d. Elvolumen de la corona era menor oy
Sefiala la proposicion FALSA, relativa al 100
metanol: 80
a. Se encuentra en estado gaseosoa 70°C __ g0
b. Alos 15 minutos esta en estado liquido g/ 40
c. A 20 °C se esta evaporando © 20
d. Al alcanzar los —97,8 °C deja de haber % o ——rtH——r—r+rr+—r+rr—r—rrrr
metanol sélido 5 -20 246 8 1012/14 16 18 20 22 24 26
ggg _97.8°C Tiempo (minutog)
-80
-100 y
-120

17. La decantacién es una técnica de separacion que:

18.

l. Permite separar disoluciones (mezclas homogéneas)
II.  Se basa en que los sistemas a separar tienen distinta densidad
Ill.  Se puede usar para separar dos sélidos cuyas particulas tengan tamafio muy distinto.

De las afirmaciones anteriores podemos decir que son ciertas:

a.

b.
C.
d

Lal

Lall
Lallylall
Las tres

Una botella de plastico llena de aire, herméticamente cerrada, se pone sobre el platillo de una balanza
electrénica y ésta indica una masa de 12,09 g. Se pone la botella al sol durante un rato, hasta que el
aire de su interior se calienta. Entonces se vuelve a pesar con la balanza electrénica. Sefala la
afirmacion correcta:

a.

b.

oo

La balanza marca mas de 12,09 g porque, al elevarse la temperatura del aire dentro de la botella,
ejerce mas presion sobre el fondo de ésta y aumenta el peso

La balanza marca menos de 12,09 g porque las moléculas del aire, al aumentar la temperatura, se
separan entre si y disminuye la densidad del aire

La balanza marca lo mismo porque se mantiene la cantidad de aire en el interior de la botella

No se puede responder sin conocer las temperaturas inicial y final, asi como el volumen del aire
contenido en la botella
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Nuestro organismo necesita yoduro para sintetizar hormonas tiroideas, muy importantes para
cualquier ser vivo ya que regulan la respiracion celular y especialmente necesarias en los bebés
porque su organismo esté en pleno desarrollo. La Organizacién Mundial de la Salud recomienda para
un neonato un aporte de yoduro de 30 pg por kg de masa.

En la etiqueta de un preparado lacteo se indica que cada litro de leche contiene 0,2 mg de yoduro.
¢, Qué volumen minimo de esa leche deberia tomar un bebé de 4,5 kg al cabo del dia, para satisfacer
su necesidad de yodo?

a. 270 mL
b. 475 mL
c. 675mL
d. 2,70L
La gréfica muestra la variacién de la solubilidad
con la temperatura para tres sustancias. 60,0 1 NaCl .
Disolvemos en 200 g de agua 30 g de cada una de = . =KNO3 7/
las tres sustancias que se indican a la temperatura | _ 500 1+ _ _ _ 40 7
. . ©

de 20 °C; enfriamos el sistema hasta que la | 3 s -
temperatura es de 15 °C. en estas condiciones | ¢ 40.0 7 =T
qguedara en el fondo de la vasija un residuo de: o L=F=T -

S 30,0 = s
a. NacCl g »°
b. NaCly NH4CI = 200 P
c. KNOszy NH4CI g -7
d. Ningun residuo S 10,0

3

? 00 . . |

0 5 10 15 20 25 30 35 40
TOoC

Se pueden preparar 0,5 L de una bebida refrescante de té con
melocotén disolviendo en agua el contenido de un sobre (3 g). En
el envase se indica que 100 mL de la bebida asi preparada
contienen 0,5 g de hidratos de carbono. De ello se deduce que el
porcentaje en masa de hidratos de carbono en los 3 g de sdlido
gue contiene cada sobre es:

a. 7.5%
b. 17%
c. 30%
d. 83%

Se echa la cantidad suficiente de soluto como para saturar una disolucién. Al echar 1 g mas de la
misma sustancia (sefialar la frase NO correcta):

a. La concentracién sigue aumentando

b. Aparece un precipitado

c. La concentracion no varia

d. Ladisolucion sigue estando saturada

Sabiendo que el contenido en azucar de una botella de coca cola es del 11 % en masa, la cantidad de
azucar que habra en una botella de 500 mL de coca cola sera (densidad coca cola: 1,2 g/cm?)

a. 11g
b. 33¢g
c. 55¢
d. 669
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El ntcleo de un atomo de potasio tiene 20 neutrones y 19 protones, esto nos indica que el nimero
atémico es:

a. 1

b. 19

c. 20

d. 39

Sea la tabla adjunta en la que se dan las caracteristicas del nucleo y 7 A electrones
los electrones de la corteza de dos especies X e Y. Podremos decir —x— 35 g 36
que: . Y 13 27 10

a. X e Y son dos atomos neutros

b. X es union monopositivo e Y uno trinegativo
C. X esunion monopositivo e Y uno tripositivo
d. X esunion mononegativo e Y uno tripositivo

¢, Qué afirmacion es correcta acerca de los isétopos de un elemento?
a. tienen el mismo nimero de masa

b. tienen la misma disposicion de electrones

c. tienen mas protones que neutrones

d. tienen el mismo ndmero de protones y neutrones

¢En qué se diferencian dos atomos neutros representados por los simbolos %3P0 y *.0 At ?

a. Solo en el nimero de neutrones

b. Sdlo en el nimero de protones y electrones

c. En el numero de protones, neutrones y electrones
d. Sdlo en el nUmero de protones y neutrones

Tenemos un elemento quimico con la siguiente informacion: *.Cd** . Podemos afirmar:

a. Que tendra dos protones mas que el nimero de electrones
b. Que tendra el mismo nimero de protones que de electrones
c. Que tendra 42 neutrones

d. Que tendra 42 electrones

¢, Qué especie tiene 54 electrones y 52 protones?
a. ‘Zxe”
b. 'ZXe*
c. FTe*
d. 2Te*

Los elementos X e Y tienen respectivamente 2 y 6 electrones de valencia. Cuando reaccionan:
a. Forman un compuesto covalente de férmula XY

b. Forman un compuesto covalente de formula X2Y

c. Forman un compuesto iénico de formula XY

d. Forman un compuesto idnico de férmula XY

Las propiedades de las siguientes sustancias: bromuro de sodio, hierro, mondxido de carbono y
cloruro de calcio, se pueden explicar teniendo en cuenta que poseen, respectivamente, un enlace:

a. lonico, metalico, covalente, idnico

b. Metdlico, i6nico, i6nico, covalente

c. Covalente, metalico, i6nico, covalente

d. loénico, metalico, idnico, idnico

Una sustancia es soélida a temperatura ambiente, insoluble en agua y disolventes organicos y aislante
térmica y eléctricamente. Probablemente, la sustancia pueda ser:

a. ZnO

b. NaCl

C. PC|3

d. SiC
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En un laboratorio se han investigado | Elemento Propiedades

ciertos elementos que pertenecen a A Gaseoso a temperatura ambiente y muy reactivo
uno de estos tres grupos: metales B Buen conductor de la electricidad pero reacciona
alcalinos, halégenos o gases nobles con facilidad

y se h? encontrac_jo que presentan C Gas inerte que no reacciona quimicamente

las siguientes propiedades: D 5" =X,/ T sus atomos tienen una gran
De la informacion anterior se puede tendencia a ganar un electrén

deducir:
a. A:gas noble; B: metal alcalino; C: halégeno: D: halégeno
b. A: halégeno; B: metal alcalino; C: gas noble: D: halégeno
c. A: halégeno; B: metal alcalino; C: gas noble: D: metal alcalino
d. A:gas noble; B: haldgeno; C: gas noble: D: metal alcalino

¢, Qué enunciados sobre la estructura atémica y la tabla periddica son correctos?
I. Un elemento del grupo 2 tiene 2 electrones en su capa de valencia (el mas exterior).
II. Un elemento del periodo 3 tiene electrones en 3 niveles energéticos diferentes
lll. Todos los elementos que se encuentran en el mismo periodo tienen propiedades quimicas

similares.
a. Sololyll
b. Sololylll
c. Solollyll
d. L1yl

Tenemos 2 mg de virutas de hierro. Podemos afirmar:

a. No hay enlace entre sus atomos porque hay un Unico elemento
b. Se produce un enlace i6nico entre las particulas que lo forman

c. Se produce un enlace metélico entre las particulas que lo forman
d. No hay enlace porque se encuentra como virutas

Las sustancias FeO, Fe,Os;, NaCl, reciben en la nombre, de acuerdo con la nomenclatura de la
IUPAC, de:

a. Oxido ferroso, 6xido férrico, cloruro sodico

b. Oxido de hierro(ll), 6xido de hierro(lll), cloruro de sodio

c. Monéxido de hierro, 6xido de hierro(lll), cloruro sédico

d. Las tres respuestas anteriores son correctas

La féormula de una sustancias nos indica:

a. Eltipo de 4tomos que intervienen en una sustancia

b. El nimero de atomos que intervienen en una sustancia

c. Eltipoy nimero de 4&tomos que intervienen en una sustancia

d. Eltipoy proporcién minima de atomos que intervienen en una sustancia

El carborundo es un compuesto de carbono vy silicio, casi tan duro como el diamante, que se emplea
en la fabricacién de herramientas de corte, en electrénica de alto voltaje, etc. Esta sustancia contiene
un 70,1 % en masa de silicio y un 29,9 % en masa de carbono lo que nos indica que las cantidades
en gue reaccionarian carbono y silicio para obtener el carborundo serian:
Datos: Masas atémicas (u): C = 12,0; Si = 28,1

Silicio Carbono  Carborundo

a. 18,5¢g 894¢g 2749
b. 18,7g 7549 26,29
c. 192¢g 8,29 27449
d 19,2¢g 7049 26,29

El hidroxido de sodio es un compuesto quimico utilizado en los hogares para desatascar tuberias,
cuya férmula es:

a. So(OH):

b. Na(OH)2
c. NaH->

d. NaOH
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En un alto horno se obtiene hierro mediante el proceso representado por la ecuacion (sin ajustar)
Fe20s3(s) + C(s) — Fe(s) + CO2(g). Si el 6xido de hierro(lll) contiene un 70 % en masa de hierro, la
cantidad de hierro puro que obtendremos de una tonelada de 6xido de hierro(lll) es:

Datos: Masa atdmicas (u): C =12,0; O = 16,0; Fe = 55,9

a. 350kg

b. 700 kg

c. Sinigualar la ecuacién no se puede resolver

d. Es necesario conocer el concepto de mol para resolverlo

Un proceso quimico se identifica porque siempre hay:
l. Reordenacién de 4&tomos en las sustancias participantes
II.  Variacién de temperatura entre los productos iniciales y finales
Il Mezcla de reactivos y productos
De estas afirmaciones son ciertas:

a. Lal

b. Lalylall
c. Lallylall
d. Todas

En la reacciéon de combustién de un gas como el propano (CsHs) se desprenden didxido de carbono y
vapor de agua. Para la combustién completa de 44 g de propano se precisan exactamente 160 g de
dioxigeno y se forman 132 g de didxido de carbono. Si reaccionasen 60 g de propano, la cantidad de
dioxigeno que se necesita y el agua que se forma es:

Datos: Masas atémicas (u): H=1,0; C=12,0; 0=16,0

dioxigeno agua
a 218 g 98¢
b. 160 g 729
c 117 g 98 g
d. Sin la ecuacion quimica igualada no puede resolverse

El aluminio reacciona con el acido clorhidrico, formandose tricloruro de aluminio y desprendiéndose
gas hidrégeno (molécula diatbmica). La reaccion que representa este proceso es:

a. Al + HClI — AICIz + H>

b. Al + 3HCI — AICI; + 3H

c. 2Al + 6HCI — 2AICIz + 3 H>

d. 3Al + 2HCI — AlClz + H»

La ecuacion de la reaccidn del sodio con el agua es: Na(s) + H2O(l) — NaOH(ac) + Hx(g). ¢ Cual es el
valor de la suma de todos los coeficientes si ajustamos con los nUmeros enteros mas bajos posibles?
a.

~No h~hw

b.
c.
d

Sobre la velocidad de una reaccién quimica, leemos las siguientes frases:

l. La naturaleza de los reactivos influye en la velocidad de una reaccién quimica ya que
depende de la rapidez con se rompan los enlaces en los reactivos y se formen en los
productos

Il. En las reacciones entre gases, al aumentar la presién aumenta la velocidad de reaccion ya
que, al disminuir el volumen, aumenta la concentracion de los reactivos
1"l. En las reacciones entre sélidos, el mezclarlos bien no influye en la velocidad de reaccion
Son ciertas:

a. Lal
b. Lalylall
c. Lallylall

d. Todas
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Para obtener gasolina, durante el refino del petréleo interesa eliminar los compuestos de azufre pues
su combustién da lugar a SO», nocivo para el medio ambiente debido a que origina:

a.

b.
e
d

El efecto invernadero
Destruccion de la capa de ozono
La lluvia acida

Todos los anteriores

El petréleo crudo se somete a distintos procesos, fisicos y quimicos, para obtener de él multiples
productos. Antes de someterlo a la destilacién es preciso eliminar las sales minerales que contiene.
Para ello se le afiade agua hasta formar una emulsion crudo-agua, pasando las sales a la fase
acuosa. Seguidamente la mezcla se deja reposar, para separar la fase acuosa por:

a.

b.
C.
d

Decantacion

Filtracion

Destilacion fraccionada
Evaporacion

Al aumentar la concentracion de una disolucion de acido clorhidrico:

coow

Aumenta el pH

Disminuye el pH

No varia el pH

No hay datos suficientes para determinar si habra alguna variacién

Para realizar las siguientes operaciones en un laboratorio:

Material Procedimiento
A Preparar disoluciones llenandolo hasta la marca del aforo
B Calentar una disolucion
C Medir pequefios volimenes de liquidos con precisién
D Tomar pequefas porciones de sustancias sélidas

Los objetos o aparatos mas apropiados son:

a.
b.
C.
d
El pictograma siguiente indica:
a.

b.
C.
d

A: vaso de precipitados; B: matraz erlenmeyer; C: probeta: D: capsula de porcelana
A: frasco lavador; B: capsula de porcelana; C: matraz aforado: D: vidrio de reloj

A: probeta; B: tubo de ensayo; C: vaso de precipitados: D: balanza

A: matraz aforado; B: vaso de precipitados; C: bureta: D: espatula

Peligroso para el medio ambiente
Peligroso para los seres vivos
Peligroso para peces y arboles
Peligro de muerte




